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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die Sitzung des Marktgemeinderats 
am Dienstag, 11.12.2018, im Rathaus Geisenhausen. 

 
A. Sämtliche Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen.  

Es sind erschienen: 1. Bgm. Reff, Vorsitzender, 2. Bgm. Kaschel, 3. Bgm. Wolfsecker und 
die Gemeinderäte Barth, Dachs, Ellwanger, Fedlmeier, Fischer, Fries, Graf, Holzner, Kittel, 
Kletzmeier, Oberloher, Oßner, Püschel, Rauchensteiner-Holzner, Sellmeier, Staudinger, 
Weindl und Zehetbauer. 
 
Schriftführer: Geschäftsleiter Rötzer. 
 

B. Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist bei allen 
folgenden Abstimmungen gegeben. Einwendungen gegen die Tagesordnung werden nicht 
erhoben. 
 

C. Öffentliche Sitzung 
Zu Beginn der öffentlichen Sitzung begrüßt der Vorsitzende besonders den anwesenden  
Ehrenbürger Herwart Radspieler sowie den Träger der Bürgermedaille Bruno Schmid. Ferner 
begrüßt er die Vertreter der Vereine und Gruppierungen, die die Vorschläge für die Ehrun-
gen mit der Verdienstmedaille bzw. der Bürgermedaille eingereicht haben, die zu ehrenden 
Personen und deren Angehörige. 
Die Sitzung wird musikalisch umrahmt von der Geisenhausener Saitenmusik. 
 
1. Ansprachen zum Jahresschluss 

Die Ansprachen des 1. Bürgermeisters und der Vertreter der Fraktionen sind dieser Nie-
derschrift als Anlagen beigefügt. 
 

2. Verleihung der Verdienstmedaille 
Der Marktgemeinderat hat in seiner Sitzung am 16.10.2018 einstimmig beschlossen, 
Frau Gunda Lemberger-Tremmel die Verdienstmedaille zu verleihen. Die Verdienste von 
Frau Lemberger-Tremmel werden durch 1. Bürgermeister Reff in einer Laudatio gewür-
digt. 
Seit 1977 leitet Frau Lemberger-Tremmel die "Geisenhausener Saitenmusik", die 1964 
unter dem Namen "Geisenhausener Stub´n – Musi" gegründet wurde. Mit über 900 öf-
fentlichen Auftritten in ganz Europa hat die Gruppe den Namen Geisenhausen in die 
Welt hinaus getragen und viele Preise gewonnen. Der Name Gunda Lemberger-Tremmel 
ist aber auch eng mit der musikalischen Ausbildung und der Musikszene in Geisenhau-
sen verbunden. Vor 20 Jahren gründete sie den Kinderchor St. Martin, den sie bis heu-
te, seit 2016 unter dem Namen "Kinderschulchor", betreut. Damit hat sie vielen Kindern 
in allen Altersstufen die Musik näher gebracht und viele Kinderherzen höher schlagen 
lassen, wenn sie bei Erstkommunion, Nikolausmarkt, Seniorennachmittagen oder Schul-
festen auftreten durften. Auch zwei erfolgreiche Kindermusicals studierte Frau Lember-
ger-Tremmel ein. Im Jahre 2001 wurde der Chor "Barbara Singers" ins Leben gerufen, 
den sie seither ebenfalls leitet. Der Chor ist mittlerweile ein gemeinnütziger Verein und 
unterstützt viele wohltätige Projekte. 
1. Bürgermeister Reff überreicht der Geehrten in Anerkennung Ihrer Verdienste die  
Verdienstmedaille zusammen mit einer Wappennadel und einer Urkunde sowie einem 
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Blumenstrauß. Anschließend trägt sich Frau Lemberger-Tremmel in das Goldene Buch 
des Marktes Geisenhausen ein. 

 
3. Verleihung der Bürgermedaille 

Der Marktgemeinderat hat in seiner Sitzung am 16.10.2018 einstimmig beschlossen, 
Frau Käthe Holzner die Bürgermedaille zu verleihen. Die Verdienste von Frau Holzner 
werden durch 1. Bürgermeister Reff in einer Laudatio gewürdigt. 
Frau Holzner hat 1937 mit weiteren 14 Frauen die weibliche Bereitschaft des BRK Gei-
senhausen gegründet. Seit dieser Zeit ist sie dem BRK treu geblieben und konnte letztes 
Jahr ihr 80-jähriges Dienstjubiläum feiern. In dieser Zeit setzte sie sich pflichtbewusst, 
geradlinig, unermüdlich und mit hoher Einsatzfreude für ihre Mitmenschen ein. Bei un-
zähligen Veranstaltungen in und um Geisenhausen war Frau Holzner mit ihren Kollegin-
nen und Kollegen zur Stelle und hat kleine oder manchmal auch größere Blessuren ver-
sorgt. Bis ins hohe Alter hat Frau Holzner aktiv bei den Blutspendeaktionen mitgewirkt. 
In diesen 80 Jahren war sie nicht nur Helferin, sondern hat auch lange Jahre Verantwor-
tung als Bereitschaftsleiterin und Leiterin des Sanitätsdienstes übernommen. 
1. Bürgermeister Reff überreicht der Geehrten in Anerkennung ihrer Verdienste die  
Bürgermedaille zusammen mit einer Wappennadel und einer Urkunde sowie einem Blu-
menstrauß. Anschließend trägt sich Frau Holzner in das Goldene Buch des Marktes Gei-
senhausen ein. 
 

Zum Abschluss der Sitzung informiert Bürgermeister Reff noch, dass Geisenhausen nun  
einen Ehrenbürger (Altbürgermeister Herwart Radspieler), fünf Bürgermedaillenträger 
(Bruno Schmid, Johann Neumeier, Alfred Mühlbauer, Helmut Ernst, Käthe Holzner) und 
sechs Verdienstmedaillenträger (Johann Petermaier, Margot Sirtl, Gerhart Deimer, Martin 
Diewald, Josef Schachtner, Gunda Lemberger-Tremmel) hat. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Rötzer Reff 
Schriftführer 1. Bürgermeister 
 


